02 - Les homophones grammaticaux (1/2)

a-as-a

«a» estle verbe avoir a la 3¢me PS. On peut le remplacer par : avait On a (avait) mangé.

« as » estle verbe avoir a la 2¢me PS. On peut le remplacer par : avais Tu as (avais) mangé.

« a » est une préposition : Il est venu a la maison.

on-onn'-ont
« ont » est le verbe avoir a la 3¢me PS. On le remplace par : avaient :lls ont (avaient) faim.
« on » est un pronom. On peut le remplacer par il ou elle : On (elle) a peur.

«onn’ » estun pronom + une négation. On le remplace par : il n’. On n’(il n’) a pas peur

est-es-et
« est » est le verbe étre a la 3¢me PS. On peut le remplacer par : était. Il est (était) grand.

« es » estle verbe étre a la 2¢eme PS. On peut le remplacer par : étais. Tu es (étais) grand.

« et » est une conjonction. On la remplace par :et puis Les chats et (et puis) les chiens jouent.

sont - son

« sont » est le verbe étre a la 3¢me PS. On le remplace par : étaient : lIs sont (étaient) blonds.

« son » est un déterminant. Il peut étre remplacé par mon : Il proméne son (mon) chien.

se - ce
« se » est un pronom. Il est toujours placé devant un verbe. Il se laisse glisser.

« ce » est un déterminant. Il peut étre remplacé par ces : Ce (ces) texte(s).

ses - ces
« ses » peut étre remplacé par son ou sa: ses (son) stylo(s)

« ces » peut étre remplacé par ce, cette ou cet : ces (ce) loup(s)

a => avait
as => avais

est => était |
| es =>étais |
. |et=>etpuis

- ] ont => avaient
lHomophones grammaticaux Jr— on => il
— onn'=>iln'
3 Y ... | sont => étaient
ces =>ce se => devant un verbe son => mon

ses => mes ce => devant un nom
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Lecon en vidéo

-

https://safesha.re/homoph

Pour vérifier ta
compréhension

® Par quoi peut-on
remplacer le "a"?

® Par quoi peut-on
remplacer le "est"?

® Par quoi peut-on
remplacer le "sont"?

® Par quoi peut-on
remplacer le "ont"?

® Par quoi peut-on
remplacer le "ces"?

® Par quoi peut-on
remplacer le "se"?
Activités
interactives

https://learningapps.org/wat
ch?v=p6s3kvcg221

https://learningapps.org/wat
ch?v=phg0Ormth321



O3 - Les homophones grammaticaux (2/2)

ou - ou
« ou » exprime souvent un lieu. Ou est-ce qu’elle pourrait I'avoir enfoui ?
« ou » est une conjonction. On peut la remplacer par : ou bien. Veux -tu une pomme ou (ou

bien) une poire.

la-l'a-1l'as-la

« la » est un déterminant ou un pronom. On le remplace par : le ou une : Rachel a ouvert la
(une) fenétre. Je la (le) connais.

« I'a » est un pronom + le verbe avoir a la 3¢me PS. On peut le remplacer par l'avait : On I'a
(avait) rencontré.

« I'as » est un pronom + le verbe avoir a la 2¢me PS. On peut le remplacer par I'avais : Tu I'as
(ravais) vu.

« la » exprime souvent un lieu. On peut le remplacer par : ici. Nous étions la (ici)

c'est - s'est
« c'est »peut étre remplacé par cela est : C’est (cela est) un miracle.

« s’est » peut étre remplacé par se. Il s’est lamenté. => |l se lamente.

leur - leurs

Devant un verbe, « leur » est invariable. C’est un pronom personnel. On peut le remplacer
par lui. Il leur (lui) était interdit de pécher.

« leur » devant un nom s’accorde avec lui en genre et en nombre. C’est un déterminant
possessif. On peut remplacer leur par un, une et leurs par des. lls possedent leur (une)

cabane et leurs (des) chévres.

tout - tous

« tout » placé devant un nom s’accorde avec lui en genre et en nombre. C’est un
déterminant indéfini. Le seigneur possédait toutes les terres.

Si « tout » est placé devant un verbe, il prend le genre et le nombre du nom qu’il rgnjplace.

C’est un pronom indéfini. Les serfs sont pauvres : tous travaillent.

ou => ou bien

ou la =>le, une
I'a =>"avait
2 . las => 'avais
Homophones |
grammaticaux | leur => devant un verbe
— e, ~""|leur => devant un nom singulier
W T leurs => devant un nom pluriel
tout => devant un nom singulier
ou en remplacement d'un nom singulier | - e
tous => devant un nom pluriel " c'est => cela est
ou en remplacement d'un nom pluriel s'est
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Lecon en vidéo
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El—.ﬂ

https://safesha.re/homoph2

Pour vérifier ta
compréhension

¢ Choisis la forme
appropriée : il se/ce
lave ; il a perdu ses/ces
clés; elle habite la/l3;
veux-tu du riz ou/ou de
la salade

¢ Choisis la forme
appropriée : "il
s'est/c'est lavé. "
"s'est/c'est le jour de la
rentrée"

e Compléte avec tout,
toute, tous, toutes : "il a
perdu .... ses billes." "Il

e Compléte avec leur
ou leurs. "Je ... préte
mon stylo." "ils ont
perdu .... stylos."

Activités
interactives

https://learningapps.org/wat
ch?v=p89e2hn5521

https://learningapps.org/wat
ch?v=pbmc7i2bc21



